

Памяти тех, кто сражался за жизнь

[П. Николенко]

#12 от 29.04.2010

21 апреля на кафедре биотехнологии и аналитической химии, по инициативе заведующего кафедрой, профессора Н. Ф. Клещева состоялась встреча студентов ТНВ, ТОВ и ИТ факультетов с участником боевых действий, председателем Совета ветеранов НТУ «ХПИ», профессором Анатолием Ильичем Христофоровым и ветераном войны и труда, профессором Игорем Ивановичем Литвиненко.



Студенты и преподаватели заполнили большую Химическую аудиторию, минутой молчания почтили память погибших. Профессор Н. Ф. Клещев, открывая встречу, напомнил, что страшная, кровопролитная война с фашистской Германией унесла 50 млн. человеческих жизней. Если посвятить каждому из погибших минуту молчания, траурное безмолвие длилось бы 50 млн. минут или 95 лет.

А. И. Христофоров рассказал присутствующим о своей юности, овеянной дымом войны. Ведь он был сыном полка – 15-летним пришел на фронт добровольцем вместе с братом и отцом, погибшим позже, в день освобождения Харькова. Анатолий Ильич прочел свои прекрасные стихи о войне. И о любви, конечно, тоже. Ведь именно она – Любовь матерей, жен, детей, сестер, безграничная любовь к Родине – помогла нашим воинам вынести все, казалось бы невыносимые, испытания.

Студенты-биотехнологи озвучили трогательные строки из письма молодого политехника – бойца Советской Армии Александра Кирилловича Гончаренко, обращенные к маме, жене, дочери. Не думая об опасности, нависавшей над ним и над его фронтовыми товарищами, просил он своих близких жить несмотря ни на что, беречь маленькую дочь. А. К. Гончаренко был тяжело ранен в бою и 2 августа 1944 года умер от ран.

С песнями военных лет выступили студенты АП факультета, военную фантазию исполнил Виталий Кириченко, руководитель ансамбля аккордеонистов и баянистов Дворца студентов НТУ «ХПИ». Лауреаты многих музыкальных фестивалей Ксения Жарченко и Анастасия Дорошенко порадовали зрителей проникновенным исполнением задушевных песен. Группа «Единство» (на снимке) во главе с Галиной Волченко и заместителем декана ИТ факультета С. Н. Быкановым спели зажигательный, веселый, несмотря на свое военное происхождение, «Клен кудрявый, лист резной...» и в завершение небольшого концерта в

честь наших дорогих ветеранов – прекрасную песню «Я люблю тебя, жизнь».